



Študenti, účastníci ATIP 9

# ATIP v duchu aktuálnych trendov v lekárenskej starostlivosti na Slovensku

V dňoch 11. – 12. apríla 2024 sa na Farmaceutickej fakulte UK v Bratislave konal už 9. ročník vzdelávacieho projektu Advanced Training in Pharmacy Care (ATIP) a svojím obsahovým zameraním reagoval na aktuálne trendy v lekárenskej starostlivosti, ktoré sa udiali na Slovensku v poslednom období.

■ V poradí už 9. ročník projektu ATIP slávnostne otvoril prof. PharmDr. Ján Klímas, PhD., MPH, dekan FaF UK v Bratislave. V mene organizačných partnerov vyjadril potešenie, že študenti majú o projekt záujem a ubezpečil, že fakulta víta a podporuje na prax orientované vzdelávacie projekty. Keďže cieľom projektu je prepojiť pregraduálne vzdelávanie študentov FaF s reálnou praxou, nie je prekvapujúce, že tento ročník pohotovo reagoval na aktuálny vývoj a dynamické trendy v slovenskom lekárstve v poslednom období, ktoré budú čakať študentov v ich budúcom povolání.

Odbornou témou 9. ročníka podujatia ATIP bol manažment pacientov s akútnymi infekciami horných dýchacích ciest. „Je to jeden z najčastejších problémov, s ktorým sa pacient obracia na lekárnik a s ktorým sa vy, naši

študenti, ako budúci lekárnici, budete v praxi veľmi často stretávať,“ uviedla vo svojej prednáške doc. PharmDr. Daniela Mináriková, PhD., MSc., MPH (FaF UK v Bratislave). V roku 2023 bol pre túto oblasť schválený aj prvý diagnostický a terapeutický lekárenský

potom študentov previedla štandardným postupom a vysvetlila im jeho podstatu pre reálnu prax lekárníkov. Následne v piatok na praktickom workshope, Dispenzačnom trenažéri, ktorý viedol PharmDr. Peter Stanko (PharmINFO Bratislava), mali študenti

„ Odbornou témou 9. ročníka ATIP bol manažment pacientov s akútnymi infekciami horných dýchacích ciest.“

štandardný postup, ktorého spoluautormi boli aj prednášajúci na ATIP. Podľa konceptu ATIP sa stanovenej téme venoval štvrtkový seminár, na ktorom problematiku akútnych infekcií horných dýchacích ciest a ich liečby študentom veľmi zaujímavou formou podal prof. MUDr. Miloš Jeseňák, PhD. (JLF UKa UN, Martin). Doc. Mináriková

možnosť nacvičovať si správne poradenstvo pri riešení kazuistík zameraných na akútne infekcie horných dýchacích ciest v súlade so štandardným postupom s dôrazom na CRP vyšetrenie, komplexný terapeutický prístup (imunomodulačná, symptomatická a nefarmakologická liečba) a správnu dispenzáciu lekárnika.



Workshop komunikačných a prezentačných zručností vedený Mgr. Martinom Migátom.



## Advanced Training In Pharmacy Care

Druhou oblasťou, ktorej sa venoval štvrtkový seminár, bola problematika očkovania proti chrípke v lekárňach na Slovensku. Prof. Klimas a prof. Jeseňák sú jednými z významných členov expertnej platformy Fórum za dostupnejšie očkovanie a živo diskutovali o krokoch, ktoré boli doteraz zrealizované a ktoré je potrebné ešte uskutočniť, aby sa očkovanie proti chrípke vo verejných lekárňach na

Slovensku stalo realitou. Ide o významné a dynamické zmeny v slovenskom lekárstve, na ktoré reaguje nielen študijný program na FaF, ale aj ATIP. Už 6. ročník projektu zistil vysoký záujem študentov farmácie stať sa očkujúcim lekárnikom, čo však, okrem iného, bude vyžadovať absolvovanie potrebného certifikovaného vzdelávania. Záujem mladej generácie farmaceutov dáva dobrý signál, že táto

náročná práca posunie slovenské lekárenstvo nielen k modernej lekárenskej starostlivosti, ale bude znamenať aj prínos lekárnikov v oblasti verejného zdravia na Slovensku.

Ako liečba akútnych respiračných infekcií, tak aj očkovanie, rozpútali bohatú diskusiu študentov, ktorú moderoval PharmDr. Stanko a obohatil ju o postrehy zo svojej praxe lekárnika.

Piatkové workshopy sa tradične tešia veľkej obľube zo strany študentov. Okrem už spomínaného Dispenzačného trenažéra študenti absolvovali aj dva ďalšie workshopy, a to workshop zameraný na derma-poradenstvo, ktorý viedla MUDr. Andrea Radosová (Dermatovenerologická ambulancia, Trenčín) a workshop zameraný na komunikačné a prezentačné zručnosti, ktorý tradične vedie Mgr. Martin Migát (Artcom, s.r.o. Žilina).

Projekt ATIP pokračuje v októbri svojou jesennou fázou a po jej absolvovaní študenti majú možnosť získať Certifikát o úspešnom absolvovaní projektu. V mene organizačných partnerov projektu, Farmaceutickej fakulty UK v Bratislave, spoločnosti Wörwag Pharma Slovensko s. r. o. a Slovenského spolku študentov farmácie na FaF, ďakujeme zúčastneným študentom, prednášajúcim a ostatným spolupracovníkom za úspešný priebeh 9. ročníka projektu ATIP.

*doc. PharmDr. Daniela Mináriková, PhD., MSc., MPH  
koordinátorka ATIP  
Katedra organizácie a riadenia farmácie  
Farmaceutickej fakulty UK*



Prednášajúci a organizátori ATIP 9. Zľava: prof. MUDr. Miloš Jeseňák, PhD.; doc. PharmDr. Daniela Mináriková, PhD., MSc., MPH; Mgr. Zuzana Majsnarová; MUDr. Andrea Šoltysová, MBA; prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., MPH.



*Atmosféra 9. ročníka projektu ATIP bola zachytená aj videozáznamom FaF UK inak #13 a pozrieť si ju môžete na web stránke a sociálnych sieťach FaF, alebo prostredníctvom QR kódu.*

